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Wie groß ist Ihre Gemeinde, die Sie vertreten?

Was sind die zwei wichtigsten Erwartungen, die Sie mit Ihrer Unterstützung der
Initiative verknüpfen?

Worin sehen Sie das größte Potenzial von Tempo 30 (o. ä.) innerorts?

Möchten Sie in Ihrer Kommune Tempo 30 an Hauptverkehrsstraßen erproben bzw.
einführen (in Abhängigkeit von den rechtlichen Möglichkeiten)?



Multiple-choice poll

Wie groß ist Ihre Gemeinde, die Sie vertreten? 1 1 7

> 250.000 EW
26 %

100.000 - 250.000 EW
18 %

50.000 - 100.000 EW
23 %

10.000 - 50.000 EW
26 %

< 10.000 EW
8 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Was sind die zwei wichtigsten Erwartungen, die
Sie mit Ihrer Unterstützung der Initiative
verknüpfen?
(1/2)

1 1 9

Aufmerksamkeit für aktuelle städtische Verkehrsthemen
1 %

Beschleunigung der Verkehrswende in den Städten
24 %

Erhöhung der Lebensqualität in Städten und Gemeinden
39 %

Erweiterung des Entscheidungsspielraums der Kommunen bei der
Anordnung von Höchstgeschwindigkeiten?

49 %

Regelumkehr bei Innerortshöchstgeschwindigkeit (Tempo 50 ist
zu begründen)

26 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Was sind die zwei wichtigsten Erwartungen, die
Sie mit Ihrer Unterstützung der Initiative
verknüpfen?
(2/2)

1 1 9

Generelle mehr Flexibilität für die Kommunen im
Straßenverkehrsrecht

45 %

Abbau Schilderwald
10 %

Sonstiges
1 %



Multiple-choice poll (Multiple answers)

Worin sehen Sie das größte Potenzial von
Tempo 30 (o. ä.) innerorts?

1 2 0

Gesundheit (Luft, Lärm)
30 %

Klimaschutz
13 %

Verkehrssicherheit (objektiv und subjektiv)
83 %

Gleichmäßiger Verkehrsfluss
15 %

Aufenthaltsqualität, städtebauliche Aufwertung
52 %



Multiple-choice poll

Möchten Sie in Ihrer Kommune Tempo 30 an
Hauptverkehrsstraßen erproben bzw. einführen
(in Abhängigkeit von den rechtlichen
Möglichkeiten)?

1 0 8

Ja, konkrete Pläne
69 %

Vielleicht später/ unter Umständen
25 %

Nein, das kommt für mich nicht in Frage
6 %


